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Rezumat. Drojdia de bere este bogată în proteine, aminoacizi, vitamine solubile în apă (tiamină, 

riboflavină, niacină, acid folic, vitamina B12 şi piridoxină), care reprezintă de asemenea o sursă 

bogată de minerale, crom (mineral esențial care ajută organismul să menţină un nivel normal de 

zahăr în sânge), cupru, zinc, selenium. In lucrare se propun procedee de prelucrare a drojdiei  de 

bere reziduale care poate fi folosite in industria alimentara, cosmetica  si medicina. 

Drojdia de bere este un nutrient general complex, un regenerator metabolic, un supliment 

alimentar recomandat pentru toate vârstele, având aplicații medicale multiple, fiind un factor 

important pentru sănătatea umană. 

Lucrarea prezintă studiul procedeelor de prelucrare a drojdiei de bere reziduale. 

 

Cuvinte cheie: Procedee de uscare, drojdie de bere, instalație de uscare cu tambur. 

 
 Introducere 

Actualmente în urma creșterii volumului de producere a berii la nivel mondial a apărut 

necesitatea utilizării produselor reziduale din industria berii. În cea mai mare parte aceste produse 

sunt borhotul și drojdia de bere. Prezenta lucrare este dedicată studiului procedeelor de prelucrare 

a drojdiei de bere reziduale. 

 

1. Caracteristica generală a drojdiei de bere 

Drojdia de bere conține asemenea componente ca apa, substanțe azotate, glucide, grăsimi 

șisunstanțe minerale (tab.1). 
Tabelul 1 

Componența drojdiei de bere 
Tipuri de substanțe Conținutul, %  

Sunstanțe proteice 40...60 

Glucide 25...35 

Grăsimi 4...7 

Substanțe minerale 6...9 

Actualmente doar o mică parte de deșeuri de drojdie de bere se supun prelucrării. Masa cea 

mai mare de drojdie se foloseste ca furaje sau se stochează la poligoane. Dar produsele pe bază de 

drojdie conțin în cantitate mare legăturile necesare pentru funcționarea și activitatea vitală a 

organismului uman.  

 Prin urmare, drojdia de bere conține sunstanțe biologic active necesare organismului uman, 

care pot fi utilizate în diferite ramuri ale industriei, de exepmu în medicină, în calitate de aditivi 

biologi activi, în industria alimentară ca suplimente în produselel alimentare pentru suplinirea 

organismului cu vitamine.  

 

2. Procedee de prelucrare a drojdiilor de bere reziduale 

În tehnologia de producere a berii drojdia reziduală se obține în urma procesului de 

fermentare a berii. Etapele de prelucrare a drojdiei sunt: deshidratarea drojdiei prin utilizarea 

separatoarelor centrifugale, uscarea prin utilizarea diferitor metode și ambalarea drojdiei în funcție 

de utilizarea ulterioară a ei. Printre instalațiile de uscare folosite pentru drojdii se folosesc cele cu 

valțuri, cu tambur și uscarea în strat fluidizat.  
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Instalația propusă de uscare a drojdiei cu tambur utilizează abur în calitate de sursă de 

caldură și utilizează transferul de căldură indirect pentru încălzirea materialului și evaporarea 

umidității. Aceasta instalație este compusă din tamburul de uscare, batiu, sistem de transmisie, 

mecanism cu racleți, dozator și sistem de abur. Instalația este dotată deasemenea cu panou electric 

de comandă și dispozitiv de evacuare a aburului.  

Factorii care influențează procesul de uscare sunt: 

1. Presiunea aburului (0.1-0.4 MPa) sau temperatura de încălzire;  
2. Viteza de rotație a tamburului (4-10 rot./min); 

3. Grosimea stratului de drojdie; 

4. Umiditatea drojdiei. 

În figura 1 este prezentată schema strucurală a instalației de uscare a drojdiei de bere. 

 

Principiul de funcționare a instalației de uscare a 

drojdiei 

Viteza de rotație a tamburului poate fi reglată cu 

ajutorului convertizorului de frecvență instalat. Drojdia de bere 

se dozeaza pe suprafața exterioară a tamburului. Aburul se 

injecteaza în interiorul tamburului cu presiunea de lucru de 

0.15- 0.3 MPa. Umiditatea obținută în urma procesului de 

uscare se evacueza prin sistemul de ventilare. Drojdia uscată de 

descarcă de pe suprafața exterioară a tamburului cu un raclete. 

 

Concluzii 

În urma studiului efectuat au fost analizate procedeele 

de prelucrare a drojdiei de bere reziduale. Au fost analizate 

procedeele de separare și uscare a drojdiei. S-a propus utilizarea instalației cu tambur pentru 

uscarea drojdiei de bere reziduale. 
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Figura 1. Schema 

strucurală a instalației 

de uscare a drojdiei de 

bere 


